
ЧАСТЫЕ ВОПРОСЫ 
О НАЛОГОВОЙ РЕФОРМЕ 
В 2025 ГОДУ

Что будет с налогами в 2025 году?

Налоговая нагрузка на  бизнес вырастет. Налог на  при‑
быль организаций повысится с 20 до 25 %. Бизнес на УСН 
с  годовыми доходами свыше 60 миллионов рублей 
должен будет работать с  НДС: платить налог по  обыч‑
ной ставке 20 % и  применять вычеты или платить НДС 
по сниженным ставкам 5 и 7 % без права на вычеты. Если 
доход предпринимателя или организации в  2024  году 
превысил 60 миллионов рублей, то  они не  смогут 
не платить НДС с 2025 года. Появится пятиступенчатая 
шкала НДФЛ: от 13 % при годовых доходах до 2,4 милли‑
она рублей до 22 % при годовых доходах свыше 50 мил‑
лионов рублей.

Как бизнесу на УСН  
выгоднее работать с НДС 
в 2025 году?

Нужно анализировать конкретную ситуацию в  биз‑
несе и  делать расчеты для каждой модели работы 
с НДС. 
Упрощенцам будет доступен обычный способ: пла‑
тить НДС по ставке 20 % (10 %) и применять вычеты. 
Появится право на пониженные ставки 5 % (7 %) без 
применения вычетов. 
Многое зависит от того, может ли предприятие под‑
твердить вычеты, с какими контрагентами оно рабо‑
тает и какие документы получает.

Какие ИП будут платить НДС 
с 2025 года?

Сейчас ИП, которые применяют упрощенную систе‑
му налогообложения (УСН), освобождены от  НДС, 
но  с  2025  года предприниматели на  упрощенке с  го‑
довым доходом свыше 60 миллионов рублей должны 
будут работать с налогом на добавленную стоимость. 
Есть варианты: платить НДС по  обычной ставке 20 % 
и применять вычеты или платить налог по сниженной 
ставке 5 или 7 % без права на вычеты. 
Но  даже если годовой доход ИП‑упрощенца ниже 
60  миллионов рублей, он должен будет выставлять 
счета-фактуры с  пометкой «Без НДС» и  формировать 
из  них книгу продаж. То  есть новые обязанности по
явятся у всех ИП на УСН.

Кого коснется  
налоговая реформа?

Налоговая реформа затронет почти весь бизнес: для 
компаний на  ОСНО повышается налог на  прибыль 
до 25 %, для ИП на ОСНО вводится пятиступенчатая шка‑
ла НДФЛ. Бизнес на УСН с доходами свыше 60 миллио‑
нов должен будет платить НДС и отчитываться по нало‑
гу, а упрощенцам с доходами до 60 миллионов придется 
выставлять счета-фактуры с пометкой «Без НДС» и фор‑
мировать из них книгу продаж.
Для всех ИП повысятся страховые взносы, изменится 
срок уплаты фиксированных взносов – ​28 декабря. Для 
ИП на патенте изменится срок для патентного платежа, 
если патент длится до конца года – ​тоже 28 декабря. Вы‑
сокооплачиваемые сотрудники будут платить повышен‑
ный НДФЛ, увеличатся детские вычеты, появится новый 
вычет за значок ГТО, вырастут акцизы, госпошлины, на‑
лог за дорогостоящую недвижимость и землю, появится 
туристический налог для сферы гостеприимства.

НАЛОГОВАЯ
ДЕКЛАРАЦИЯ



«Навигатор по мерам поддержки 
бизнеса» дополнен новым 
функционалом

В прошлом году Комитетом по экономической полити‑
ке и стратегическому планированию Санкт-Петербурга 
совместно с Центром информационного сопровожде‑
ния был разработан удобный сервис, обобщающий все 
действующие в городе меры поддержки.
На ресурсе собрано более 130 мер региональной под‑
держки: налоговые, финансовые, имущественные, 
информационные и  административные. Меры пред‑
ставлены в зависимости от категории налогоплатель‑
щика, масштаба бизнеса, сферы деятельности, систе‑
мы налогообложения и наличия преференциального 
статуса (технопарк, резидент ОЭЗ, участник СПИК, си‑
стемообразующая организация и т. д.).
Теперь предприниматели с  помощью нового бло‑
ка сайта Навигатора, разработанного совместно 
с  Проектным офисом Администрации Губернатора 
Санкт-Петербурга и  Государственной администра‑
тивно-технической инспекцией, могут проверить 
свой бизнес на наличие нарушений законодательства 
в рамках осуществления деятельности.
Самопроверка проходит в виде ответов на предлага‑
емые вопросы, по результатам которой формируется 
диагностическая карта с  возможностью скачивания, 
а также в случае наличия нарушений – рекомендации 
по их устранению.
«В  соответствии с  федеральным законодательством 
в  Петербурге сейчас действует мораторий на  осу‑
ществление государственного контроля. В то же вре‑
мя существует утвержденный перечень оснований 
для проведения внеплановых проверок. С  помощью 
нового модуля Навигатора бизнес Петербурга полу‑
чает подсказку: какие могут быть нарушения и как их 
устранить», – ​сообщил председатель Комитета Алек‑
сей Зырянов.
Сайт «Навигатор по мерам поддержки для пе‑
тербургского бизнеса» доступен по ссылке: 
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МУНИЦИПАЛЬНОЕ 
ОБРАЗОВАНИЕ

ФИНЛЯНДСКИЙ ОКРУГ

Социальные предприятия Петербурга 
с поддержкой Центра «Мой бизнес» 
могут частично закрыть 
«кадровый вопрос»

Для социальных предпринимателей с 1 марта 2024 года 
стала доступна услуга по  бесплатному поиску сотруд‑
ников на платформе hh.ru. Минэкономразвития России 
и  сервис по  подбору персонала вновь запустили пар‑
тнерскую акцию. Компания hh.ru предоставляет доступ 
к бесплатному размещению 2 вакансий категории «Стан‑
дарт» на 30 дней с момента активации. Мера поддерж‑
ки доступна до  конца текущего года. Воспользоваться 
инструментом поддержки смогут компании, входящие 
в официальный реестр социальных предприятий Мин
экономразвития России.

Чтобы бесплатно получить услугу, требуется 
заполнить заявку, перейдя по ссылке:  

За  дополнительной информацией можно обратиться 
в  Центр инноваций социальной сферы («Мой бизнес») 
по  телефону: +7 (812) 777‑89‑87 (доб.1143) или по  элек‑
тронной почте: ciss@fond-msp.ru
Поддержка бизнеса осуществляется в  рамках на-
ционального проекта «Малое и  среднее предпри-
нимательство и поддержка индивидуальной пред-
принимательской инициативы».
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